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Στην 30ή θέση η Ελλάδα σε startup
ΤΟΥ ΚΩΣΤΟΥ ΝΤΕΛΕΖΟΥ

Σ
τα 50 κορυφαία startup οικο
συστήματα συγκαταλέγεται η 
Ελλάδα, καταγράφοντας μικρή 
υποχώρηση σε σχέση με το 2023, 

τόσο σε περιφερειακό επίπεδο όσο 
και σε παγκόσμια κλίμακα από πλευ
ράς ανταγωνιστικότητας. Πρόσφατη 
μελέτη της StartupBlink για την περι
φερειακή κατάταξη της Ελλάδας σε 
ό,τι αφορά τη διευκόλυνση ανάπτυξης 
των νεοφυών επιχειρήσεων την τοπο
θετεί για το 2024 στην 30ή θέση από 
την 28η στην οποία είχε βρεθεί έναν 
χρόνο πριν, που ήταν και το καλύτερο 
«πλασάρισμά» της μέσα στην τελευ

ταία πενταετία. Παγκοσμίως, η χώρα 
μας φέτος βρίσκεται στην 49η θέση 
από την 46η του 2023. Σημειώνεται 
πως η καλύτερη θέση της Ελλάδας 
μέσα στην τελευταία πενταετία ήταν 
η 44η το 2020, όταν τα funding deals 
ανήλθαν σε 29, με 155,8 εκατ. δο
λάρια. Η κατάταξη των κορυφαίων 
δέκα startup οικοσυστημάτων έχει 
ως εξής: ΗΠΑ, Ηνωμένο Βασίλειο, 
Ισραήλ, Καναδάς, Σιγκαπούρη, Σου
ηδία, Γερμανία, Γαλλία, Ολλανδία και 
Ελβετία. Με βάση τα στοιχεία της 
StartupBlink, στη Δυτική Ευρώπη η 
χώρα μας καταλαμβάνει τη 19η θέση, 
υποχωρώντας κατά μία θέση, την 
οποία πλέον καταλαμβάνει η Κύπρος. 
Επιπλέον, κατατάσσεται στην 23η

θέση παγκοσμίως ως προς τον αντί
κτυπο των διεθνών γεγονότων γύρω 
από τις startup επιχειρήσεις συνολικά 
στο οικοσύστημα.

Πλεονέκτημα
Η χώρα, με βάση την ίδια μελέτη, 
έχει το πλεονέκτημα ενός υψηλού 
επιπέδου αγγλόφωνου εργατικού δυ
ναμικού και ενός πολλά υποσχόμενου 
τομέα πληροφορικής. Εξάλλου, η Ελ
λάδα έχει εγγύτητα με τις ευρωπαϊκές 
αγορές, τη Μέση Ανατολή και την 
Αφρική, οι οποίες θα υποστήριζαν 
τη δημιουργία ενός περιφερειακού 
τεχνολογικού κέντρου. Ωστόσο, η 
πρόκληση είναι να διατηρηθεί το τα
λέντο στη χώρα, ενθαρρύνοντας και

οικοσυστήματα
μια επιχειρηματική νοοτροπία μέσω 
της εκπαίδευσης. «Με βαριά γραφει
οκρατία και διάσπαρτο δίκτυο ενδια
φερομένων μερών, το εκκολαπτόμενο 
οικοσύστημα των startup της Ελλάδας 
έχει ακόμη αρκετές προκλήσεις να 
ξεπεράσει» τονίζεται χαρακτηριστικά.

Ακόμα, διαπιστώνεται ότι συνολικά 
ο συνεχιζόμενος ψηφιακός μετασχη
ματισμός της Ελλάδας αποτελεί ένα 
ενθαρρυντικό σήμα για το μέλλον. Αυ
τή η ψηφιακή στροφή, όπως αναφέρε- 
ται, ανοίγει τον δρόμο για σημανηκές 
βελτιώσεις στα οικοσυστήματα των 
startups, καθώς αυτά έχουν τεράστιες 
δυνατότητες ανάπτυξης στην Ελλάδα. 
Με τις κατάλληλες δημόσιες πρωτο
βουλίες, επισημαίνεται ότι «η χώρα θα

μπορούσε να γίνει ένας κυρίαρχος πε
ριφερειακός κόμβος για τις startups». 
Οι ελληνικές πόλεις που φιλοξενούν 
startups επιχειρήσεις και βρίσκονται 
μεταξύ των 1.000 πρώτων διεθνώς 
είναι η Αθήνα, η Θεσσαλονίκη και 
το Ηράκλειο. Η Αθήνα βρίσκεται επι
κεφαλής του ελλπνικού οικοσυστή
ματος και κατατάσσεται στην 120ή 
θέση παγκοσμίως, η Θεσσαλονίκη 
καταλαμβάνει την 470ή θέση και το 
Ηράκλειο την 759η, ενώ η Πάτρα 
εντοπίζεται στην 1.181η θέση.

Εταιρείες που σύμφωνα με τα στοι
χεία της μελέτης της StartupBlink 
ξεχωρίζουν στην Ελλάδα είναι οι Viva 
Wallet, η Peoplecert, η Workable, η 
Hack the Box και n Hellas Direct.
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